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„A dolgozó ember különös mértékben hasonlóvá lesz Istenhez! 
Amikor az élő és élettelentermészetet, a szerves és szervetlen anyagot óvja, irányítja, 

alakítja, amikor gondolatokat szül és azokat alkotómunka és művészet eszközeivel 

megvalósítja, Isten parancsát hajtja végre és egyúttal bizonyos értelemben a teremtő, 

örökké tevékeny Isten működésében vesz részt.” 

 
Márton Áron- Erdély püspöke- 1945.10.28. Kolozsvár 

 

 

 

A munka teremtő- megtartó erejét nem mi ismertük fel, de központi szerepe van 

életszemléletünkben és úgy véljük, sikerrel (ami nyilván nem teljes…) 

alkalmazzuk a sokszorosítást környezetünkben, kiterjedt ügyfélkörünkben! 

Fegyelmezettség és rugalmasság, következetesség és kreatív újratervezés, 

lendületesség és szívósság- így jellemezhetjük az Újra Dolgozni Tolnában 

Egyesület szellemiségét; ez a szellemiség terjedt át a szervezeti- munkacsoporti 

szintről a hozzánk forduló Ügyfelekre- a velük végzett munkára is! 

 

 

Egyesületünk 2015-ben (szeptemberig) a már régen „bejáratott” munkaerőpiaci 

szolgáltatásait nagy kapacitással tudta működtetni, amihez a korábbi években 

kiírt, megnyert szakirányú pályázatok biztosították a forrást. 

A szakirányú (munkaerőpiaci) pályázatok megvalósítása nagy lehetőség a benne 

dolgozók és szolgáltatásokkal ellátottak számára; nagyon sok „új út” elindítására 

ad lehetőséget és egyben nagy kihívás!  

 

 

.„A nagyapám azt mondta, hogy kétféle ember létezik. Az egyik, aki dolgozik. A 

másik, aki a munka gyümölcsét learatja. Azt mondta nekem, hogy próbálj meg 

az első csoportba tartozni. Ott sokkal kisebb a konkurencia!” - Indira 

Gandhi (1917-1984) India első női miniszterelnöke 
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Munkánk, mely folyamatosan komplex munkaerőpiaci szolgáltatás
1
 csak 

szakmailag jól felkészült, képzett munkatársakkal kivitelezhető, akik 

mindemellett kellő elhivatottsággal, szívóssággal kell rendelkezzenek, hiszen a 

pályázati- működésmódnak sajátosságához tartozik, hogy sok szakaszosságból 

kísérelünk meg folyamatosságot létrehozni. 
 

A munkánk csak ritkán tartalmaz látvány- elemeket, a mindennapokat tesszük 

haladóbbá, tevékenyebbé, hatékonyabbá; s bár a folyamatok időigényesek és 

egyes emberek esetében nagy eltérőségek mutatkoznak az idő- energia 

befektetésben és eredményességben, a projektek és a naptári évek zárásai jó 

alkalmak az összegzésre, az eredményeink „látványosítására”. 

 

2015  eredményei: 

 

- Megváltozott munkaképességű emberek munkához segítése 

 

2015. augusztus 31.- én zárult a több mint két éven át folyamatosan és 

erőteljesen működő  „Jó lépés” TÁMOP-5.3.8.A3-12/1-es-programunk, mely 

egyben a  szolgáltatás bővülését is jelentette szakmában és térben, így 

Szekszárdon kívül Bonyhádon, Pakson és Tolnán is dolgoztunk. 

Bonyhád, Paks és Tolna városok életében visszatérésnek számított jelenlétünk, 

hiszen mindegyik helyen legalább hét év múltunk van a szolgáltatásban és a 

kényszerű szünetet csak a forráshiány okozta. 

A négy városban való munka egyben azt is jelenti, hogy Tolna megye hat járási 

központjából négyben a dolgozni akarók (vagy akikben csak csírájában is 

megjelent a szándék) hatásos segítséghez jutottak! 

Jelen programban a megváltozott munkaképességű emberekre fókuszáltunk. 
(A megváltozott munkaképességűek a munkaerőpiacon erősen alulreprezentáltak.  

Magyarországon az aktív korú megváltozott munkaképességű népesség közel egy milliós csoportjának nagy 

többsége, több mint háromnegyede nem dolgozik.  ) 

A projekt ezeknek az embereknek jelentett új lehetőséget a munkaerőpiacra való 

(ismételt-) bekerülésre. A komplex munkaerő-piaci szolgáltatások biztosításával 

                                                 
1. 1

 Alternatív munkaerő piaci szolgáltatások nyújtása 

- Személyre szabott munkaközvetítés és szaktanácsadás 

- Felnőttek munkára történő felzárkóztató képzése (tréningek, 

személyiségfejlesztés, álláskeresési technikák tanítása) 

2. Álláskeresők pszicho-szociális gondozása 

3. A munkanélküliek érdekképviselete 

4. Pályázatíró tevékenység 

5. A munkaerőpiac szereplőinek képzése, fejlesztése 

6. Együttműködés oktatási intézményekkel 

7. Munkahelymegtartó szolgáltatások nyújtása 
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a leghátrányosabb helyzetű csoportokat: megváltozott munkaképességű, 

foglalkoztatási rehabilitációban részesülő embereket segítjük az 

elhelyezkedésben a nyílt munkaerőpiacon. 

A megváltozott munkaképességűek aktiválása folyamatos kihívás volt! A 

programban 250 fő bevonására került sor.  Ügyfeleink nemek szerinti 

megoszlása 54% férfi; 46% nő; megoszlás szerint:49%-uk 50 évnél fiatalabb, 

51%-uk 50 évnél idősebb. Ügyfeleink 40%-a kisegítő és/vagy általános iskolát 

végzett; 47%-nak szakképzettsége van és 13%-uk diplomás. 70 fő több mint 3 

hónapja dolgozik.  

A munkához vezető út esetükben még több felkészítést igényelt. A folyamatos 

egyéni esetkezelés mellett fejlesztő, gyógyító és motiváló további 

szolgáltatásokat is elérhetővé tettünk (térítésmentesen!) ügyfeleink számára:a 

fiziológiai rekreációs masszázs, jogi tanácsadás,pszichológiai 

tanácsadás,életmód klub. A keretek teljesen kihasználtak voltak; a masszázs 

(melynek beiktatása országos újdonság) a visszajelzések alapján nagyon kedvelt, 

motiváló és hatékony közérzetjavító! Az életmód klubok havonta mind a négy 

helyszínen kedveltek; hatékonyak a közösségbe illeszkedés, csoporttá 

formálódás megvalósításában. 

A kiscsoportos fejlesztéseken- tréningeken újításként a közös- étkezés (fejlestő-) 

óra is helyet kapott, bennünket is meglepett és lenyűgözött az elért hatás! 

 

A „Jó lépés” sokak számára hozott változásokat, válaszokat, nyitott meg utakat, 

szóval fordulópontot jelentett a benne résztvevők számára. 

A projekt szakmai tervében a Scharle-tanulmányra hivatkoztunk, amely szerint: 

”Óvatos feltevések mellett, ha minden új rehabilitációs járadékos (évi 12 e fő) 

számára biztosítjuk a szolgáltatásokat, ez évi 3,1 md forintba kerülne, amit öt 

éven belül már teljes egészében fedezne a munkába állók bérének 

járulékbevétele. A foglalkoztatás az ötödik évre 6-9 ezer fővel növekedhetne.” 

Minderre alapozva vélelmezzük, hogy hosszú távú célként kitűzhető és elérhető, 

hogy a munkaerő-piac mindkét oldalán erőteljes szemléletváltás következzen 

be!  

Egy célcsoportra hangolt komplex szolgáltatás képes megszólítani, bevonni és 

nagyobb hányadukat aktivizálni, és ezt az állapotot fenntartani.” 

Bár a nemzetgazdasági mutatókat nem láthatjuk mi át, tapasztalatunkra alapozott 

érzékelésünk azt mondatja: igaz lehet! 
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- A munkaerőpiacról kiesettek és pályakezdők munkához segítése 

 

Az előző évben  zárult „FORDULÓ” című TÁMOP 1.4.1 projektünk, után 

kereteink szűkültek, az „egészséges” emberek ellátásra, de önerőből, önkéntes 

munkával és közfoglalkoztatás segítségével továbbra is működtetjük a teljes 

munkaerőpiaci szolgáltatást! 
(A Forduló programunk megvalósítása mintaként való kiemelésre érdemesült: A Fejlődés 172 pillanaban c. 

pályázati összefoglalóban a 7000 projekt közül.) 

A munkát keresők immár a 16 év folyamatosan nyújtott szolgáltatatást 

szájhagyomány útján ismerik, igénylik, keresik! 

2015- ben közel 200-an fordultak hozzánk, elhelyezkedésük közel 50%-os 

arányú.  

Az életmódklub foglalkozásokhoz többen csatlakoztak, melyek integráló, 

közösségformáló hatása jól érzékelhető volt. 

 

 

 

- Önkéntesség és önkéntesekkel való munka 

 

„Az embernek az a dolga, hogy amit odafönt kapott, azt itt, a földi életében 

visszaadja.” Keleti bölcsesség 

 

Egyesületünk több tagja rendszeresen és minden tagja alkalmanként végez 

önkéntes munkát. 

Önkéntesként végzi tagtársunk a nyilvántartási rendszer működtetését, az 

adatbázisok létrehozását. Önkéntes tanácsadónk is van és rengeteg, a szervezet 

működéséhez elengedhetetlen ügyviteli feladat megvalósítása is így történik. 

 
2013-ban, konzorciumban az Ifjúsági Unió Szekszárd egyesülettel nagysikerű, az önkéntesség 

és munkaerőpiac összekapcsolását célzó  TÁMOP 5.5.2 „KITÖRÉSI PONTOK 

ÖSSZHATÁSA” elnevezésű programot valósítottunk meg. 

E program fő célja volt, hogy Szekszárd és Tolna vonzáskörzetében a felnőtt lakosság 

önkéntességre való hajlandóságát növelje, az önkéntes munka társadalmi megbecsültségét 

emelje, népszerűsítse. Lehetőséget kívánt teremteni, hogy az önkéntesek jót tehessenek, 

segíthessenek, hasznos tevékenységeket végezzenek, tapasztalatot szerezzenek, 

kipróbálhassák magukat más munkaterületeken, új kapcsolatokat alakíthassanak ki és jobban 

be- avagy visszailleszkedhessenek a társadalomba.  

Önkéntes munkavégzés a „klasszikusan önkéntes” területeken: a szociális szférában és 

oktatási intézményeknél történt. 

Az intézmények a kezdeti óvatosság után,  a jó tapasztalatok nyomán egyre kreatívabban 

élnek az önkéntes munka adta lehetőségekkel, a szűrések- felkészítések, vagyis a ,,beválás" 

okán munkaviszonyok is létrejöttek!  
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2015- ben, bár nem volt újabb pályázati kiírás (mindegyik résztvevő oldal 

sajnálja!), azon intézmények voltak fogadó- készek, ahol már bizonyíthattak 

önkéntesek és az önkéntes munkát végzők köre is jelentősen szűkült, azért 

„őrlángon” ugyan, de működött az önkéntes munka szervezése- koordinálása is. 

 

 

 

- Nyári tábor 

 

Ahhoz, hogy a dolgozó szülők nyugodtabban, odafigyelve végezhessék 

feladataikat, fontos, hogy a  gyermekeiket jó helyen tudják! 

Saját tapasztalatainkat meg százszorozzák az ügyfeleink élettörténetei. Sokuk 

esetében az elhelyezkedés akadályát jelenthette a nyári szünetben 

megoldhatatlannak tűnő feladat: a gyerek elhelyezése.  

A nyári közfoglalkoztatás keretében civilek számára is nyitott volt a lehetőség, 

hogy a közösség számára hasznos, fontos feladatra ily módon találjanak 

megoldást. 

Egyesületünk három embert alkalmazott közfoglalkoztatás keretében és 

gyermekfelügyeletet biztosítottunk napközis tábor formájában másfél hónapon 

át. (július 15- augusztus 31). 

A gyerekeknek hasznos, jó, szórakoztató és fejlődésükhöz hozzájáruló napjaik 

voltak; stabil, egész hétre tervezett programokkal, melyek között a mozgás, a 

játék, túra, városnézés, strand, múzeum látogatás szerepelt. 

Így a családi esték is nyugodtabban telhettek, ami jótékonyan hozzájárul a 

következő nap jó munkájához!  

A kisiskolás gyermekek napközbeni felügyelete a dolgozó szülők munkában 

maradásának támogatása! 

 

 

 

Összegezve: 2015- ben egyesületünk közel 30 millió forint forráshoz jutott 

pályázatain keresztül, mely összeg felhasználása során tíz- tizenegy embernek 

teremtett (közvetlenül) munkahelyet és hat bedolgozására biztosított lehetőséget 

augusztus végéig. 

A pályázati kiírások egy évet meghaladó csúszása megpróbáltatásokkal 

fűszerezi e dolgozó egyesület életét.  

Szeptember óta heten dolgozunk teljes munkaidőben közfoglalkoztatás és 

önkéntesség keretében, ellátva és nyújtva szolgáltatásainkat. Folyamatosan 

figyeljük a pályázati kiírásokat, rajtra készen állunk! 
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2015- ben több mint négyszázan kaptak hathatós segítséget az elhelyezkedéshez, 

nagyrészük munkavállaló lett- és lesz! 

 

Székhelyünket (mely továbbra is a Babits Mihály Művelődési Házban van), 

továbbra is megtöltjük élettel, hiszen munkatársainkhoz több mint 400 ügyfél 

tartozik! 

Céljaink, terveink, munkamódszereink változatlanok (a rugalmasságot és 

fejlődőképességet megőrizve) és hosszú távúak. 

Szemlélet-módunk továbbra is emberközpontú. 

Munkaerőpiaci szolgáltatásaink fő eleme a segítés, mely fogalom itt az 

együttérző támogatás mellett erőteljesen koncentrálódik a cselekvőképesség (jó 

irányú) felszítására, a képessé-tevésre! 

 

 

„…úgy becsülnek meg, s az idők mérlegén annyit nyomunk, amennyi értéket 

önmagunkban, magatartásunkban, feladataink teljesítésében felmutatunk.” 
Márton Áron- Erdély püspöke – Erdélyi Iskola, 1939 

 

 

 

 

Weiszné Szabó Magdolna                                                   Kajsza Péter 

titkár                                                                                    elnök  

 

 

 

 

Szekszárd, 2016. január 11. 

 

 

Mellékletek: 

 

1. Jó lépés- Zárókiadvány  

2. Jó lépés- film 

3. Sajtómegjelenések  
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